

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113 (2996)
Воскресенье
11
июня
1944 г.
Цена 20 коп.

О ПРОВЕДЕНИИ УБОРКИ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1944 ГОДУ

Постановление XIV пленума Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) от 9 июня 1944 г.

Преодолевая все трудности, обусловленные войной и, прежде всего, последствиями немецко-фашистской оккупации, подавляющие большинство колхозов и совхозов, в результате упорного и самоотверженного труда колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов и всех работников сельского хозяйства края, при огромной помощи, оказанной Народным правительством и партией семенами и продовольствием, успешно спаслись с задачей проведения весеннего сева, провели его на высоком агротехническом уровне. Хорошо состоявшие озимые и яровые посевы позволяют рассчитывать на получение в текущем году высокого урожая.

Главный темп заключается в том, чтобы сохранить урожай, не допустить повреждений и гибели посевов от сорняков и сельскохозяйственных вредителей и болезней, образцово, по-военному, провести уборочные работы и хлебозаготовки.

Пленум Краевого Комитета ВКП(б) со всей силой подчеркивает, что предстоящая уборка урожая будет особо ответственной и напряженной. Особенностью уборки урожая текущего года будет то, что проводить ее придется при сокращенном количестве квалифицированных кадров, рабочей силы, типовых ресурсов и учебно-вспомогательных средств, при возросших объемах уборочных работ, а также при возможном значительном погодном.

Пленум Краевого Комитета ВКП(б) считает важнейшим условием успешного проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов традиционную и своеобразную подготовку всех комбайнов, тракторов, простых уборочных машин, кос, серпов, автомобилей, бесперебойную их работу в период уборки, поголовное участие на уборке урожая всех колхозников, комбайнеров, трактористов, рабочих совхозов, привлечение на уборочные работы в помощь совхозам и колхозам трудоспособного населения городов, сельских местностей и участков.

Пленум Краевого Комитета ВКП(б), вместе с этим, отмечает, что, несмотря на короткие сроки, оставшиеся до начала уборочных работ, подготовка к уборке урожая в крае проходит совершенно неудовлетворительно, а в ряде районов в этом важнейшем деле проявляется недопустимая неповоротливость и беспечность.

Несмотря на большую засоренность посевов сорняками, в колхозах ряда районов (Минводский, Верхнекавказский, Апшеронский, Апшеронский, Дмитриевский, Курсавский, Гоффинский, Георгиевский, Петровский), а также во многих совхозах до сих пор должным образом не организованы прополки колосовых и междуурядных обработок пропашно-технических культур, в связи с чем создается серьезная угроза резкого снижения урожайности и снижения производительности комбайнов на уборке.

В большинстве МТС и совхозов крайне неудовлетворительно проходит ремонт комбайнов. В особенности угрожающее положение с ремонтом комбайнов создалось в Архангельском, Аргирском, Дмитриевском, Молотовском, Егорьевском, Труновском, Ново-Александровском, Благодарненском, Курском и Степновском районах. Не уделяется внимание подготовке к уборочным работам тракторов, плохо организован ремонт простых уборочных машин, мотопланок, а также подготовка кос, серпов и т. д. Руч-

ного инвентаря.

Стародубская, Аргирская, Левокумская, Урожайская, Правокумская и ряд других МТС, а также совхозы «Борец», Турксад, Каменогородский, при необеспеченности комбайнера, не организовали подготовку комбайнера на курсах и в школах механизации.

Неудовлетворительно также проходит в ряде районов подготовка транспортных средств, без чего невозможно и успешное проведение хлебовозки.

Пленум Краевого Комитета ВКП(б) предоставляет партийные и советские организации, земельные и заготовительные органы от повторения ошибок и недостатков, имевших место в проведении уборки и заготовок в 1943 году. Эти ошибки и недостатки заключались в ряде случаев в несвоевременном ремонте комбайнов и недопечече роли их, как основной уборочной машины, игнорировании выборочной уборки и уборки вручную, в неправильном сочетании работы комбайнов и простых уборочных машин, западыванием со складыванием и обмолотом хлебов, скопленными простыми машинами, в проявлении отдельных руководителями колхозов и совхозов антигосударственной практики в заготовках сельскохозяйственных продуктов, выразившейся в недопустимой задержке вывозки зерна на внутренкохозяйственные нужды сверх установленных размеров до вывозки хлебосырья государству.

Пленум Краевого Комитета ВКП(б) требует от руководителей партийных, советских и комсомольских организаций, земельных и заготовительных органов, директоров МТС, совхозов, совхозов и председателей колхозов в эвакуационный срок усилить все недостатки в подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, сопавшихся по времени

XIV ПЛЕНУМ КРАЙКОМА ВКП(б)

9—10 июня состоялся очередной XIV пленум Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б).

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О проведении уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов

ственных продуктов (докладчик тов. А. А. Баранов).

2. О работе с кадрами (докладчик тов. П. М. Копейкин).

По этим вопросам пленум принял развернутые решения.

Пленум Краевого Комитета ВКП(б) постановляет:

1. Считать важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, комсомольских организаций, советских земельных и заготовительных органов, МТС, совхозов, совхозов и колхозов, рабочих и специалистов сельского хозяйства получение в текущем году урожая зерновых не менее ста пудов с гектара, обеспечение своевременной прополки всех посевов от сорняков, сохранение урожая от сельскохозяйственных вредителей, проведение уборки в сжатые сроки и без потерь и выполнение планов хлебозаготовок в установленный Правительством срок.

2. Отметить совершенно неудовлетворительный ход сева в колхозах Труновского, Александрийского, Обнинского, Молотовского, Дмитриевского, Апшеронского, Шпаковского, Егорьевского и Минераловодского районов,

плунум Краевого ВКП(б) требует от

райкомов, райисполкомов, земельных

органов, директоров МТС и председателей колхозов указанных и других

районов, где не закончен весенний

сев, принять немедленные меры к

беспрецедентному выполнению в ближайшие дни государственного пла

на весенний сев в каждом районном

и каждого колхозе, за счет посева

процесса и других посевных культур;

3. Для обеспечения ухода за посевами, подъем паров, сенокос и др.).

Предусмотреть в рабочих планах

проведение уборки колосовых в 25

рабочих дней и просы в 5—6 дней;

повести до каждой бригады, звена и

уборочного агрегата конкретные за

дания на весь период уборки;

4. До 25 июня провести сличную

роверку готовности колхозов, совхозов

и МТС к уборке хлебов и хлебобаз

изу, а также готовности заготовительных

органов к приемке зерна нового урожая;

5. Выделить в натуре участки, подлежащие уборке комбайнами, привести к своему времени их обкатывание;

6. Позже, чем за 5 дней до начала уборки, принять меры к немедленному

выполнению в 5—8 комбайнами;

7. Выделить комбайнами агрегаты на

базах хлебоводов запасными частями,

материалами и инструментами, необ

ходимыми для проведения техничес

кого ухода и ремонта в поле, а

затем заправить их горючим инвентарем.

Закрепить комбайны за тракторы

МТС и включить в план работ тракто

ровых бригад комбайнную уборку.

Установить, что комбайн, как на

чайке агрегата, подчиняется бри

гадири тракторной бригады, который

наряду с комбайнером несет ответ

ственность перед МТС за выполнение

плана комбайнной уборки и техничес

кое состояние комбайнов;

8. В целях максимального увеличения производительности комбайнов, экономного расходования горючего и недопущения потери зерна и простоты комбайнов из-за несвоевременной разгрузки бункеров, обу

здовать комбайны специальными

заслонками, разгрузочными

площадками и другими приспособле

ниями, а также организовать сбор в

колхозах, организациях и предприятиях

мешковатых, необходи для

разгрузки комбайнов на ходу;

9. В связи с тем, что в период

уборки значительная часть зерна буд

ет находиться в полях, необходимо в

в каждом колхозе построить достаточ

ное количество крытых настёнов и

подготовить тока для того, чтобы не

попадать порчи зерна. Под тока

следует отводить возвышенные, ровные

места, обеспечив их водосто

ными канавами. Утвердить на ис

полноком районов задание каж

дому колхозу по подготовке токов,

навесов и зернохранилищ;

10. В связи с тем, что в

период уборки зерна из колхозов

и МТС выходит

засыпка зерна из колхозов

и МТС, необходимо

Окончание постановления XIV пленума Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б)

(Начало см. на 1 стр.).

18. Предложить Крайиздравотделу организовать медицинское обслуживание рабочих совхозов, МТС и колхозников, занятых на уборке урожая.

19. Обязать Крайторгтогдаи и Крайпотребсоюз завести в сельскую торгующую сеть щорные изделия, колесную мазь, мелкий сельхозинвентарь (гребли, вилы, лопаты, косы и т. д.) и предметы широкого потребления.

20. Обязать райкомы ВКП(б), ар-

тии и комсомольские организации МТС, совхозов и колхозов широко развернуть массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих МТС и совхозов, мобилизуя их на проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, на свое временное и полное выполнение государственных поставок зерна и других сельхозпродуктов, сельских продовольственных продуктов из урожая 1944 года.

* * *

Пленум Крайкома ВКП(б) призывает всех сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозников, комбайнеров, трактористов, рабочих и специалистов МТС и совхозов включиться во Всеобщее социалистическое соревнование и - свою

Великому СТАЛИНУ.

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 ИЮНЯ

В течение 10 июня на фронтах существенных изменений не произошло.

За 9 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

* * *

Юго-восточнее города Станилов батальон пехоты и танки противника вчера атаковали позиции Н-ской части. Бойцы роты старшего лейтенанта Будинова фланговым огнем отсекли вражеских пехотинцев от танков. Советские артиллеристы подбили три немецких танка. Две другие танки противника подорвались на минном поле. Немецкая пехота, оставившая без танкового прикрытия, с большими потерями была отброшена на исходный рубеж.

* * *

Севернее города Яссы наши подразделения в результате атаки улучшили свои позиции. В течение дня уничтожено 4 немецких орудия и 18 пулеметов. Противник потерял убитыми и ранеными 150 солдат и офицеров. На одном участке расчет противотанкового орудия подразделения старшего лейтенанта Юровка, находясь в боевых порядках пехоты, вступил в бой с танками противника. Вскоре весь расчет, за исключением командира орудия сержанта Афанасьева, выбыл из строя. Немецкие автоматы пытались окружить сержанта и взять его в плен. На помощь Афанасьеву пришла, оказавшаяся поблизости, телефонистка тов. Миршинская. Она стала подносить сигареты. Мятежный огнем тов. Афанасьев рассек немецких автоматчиков, подбил два танка и один бронетранспортер противника.

* * *

Северо-западнее города Тирасполя группа наших разведчиков проникла в расположение немцев. Разведчики захватили в плен находившихся в боевом охранении гитлеровцев и вернулись в свою часть. Бронебойцы рядовой Андрионникова выследили на передний край обороны немцев искусно замаскированный танк. Несколько выстрелами из противотанкового ружья Андрионникова поджег немецкий танк.

* * *

Юго-восточнее города Витебск снайперы Н-ского соединения за месяц уничтожили много немецких солдат и офицеров. Снайпер ефрейтор Машышев убил 17 немцев, сержант Лычко — 17, старший сержант Танин — 15, сержант Косырев — 13 гитлеровцев. Немцы, взятые в плен на этом участке, сообщили: «От снайперского огня наш полк ежедневно теряет несколько солдат и офицеров. Русские снайперы

выехали на фронт по маршруту Брест — Литовск, Минск, Орша».

Литовский ефрейтор 217 полка той же дивизии Лео Кламбер сообщил: «С первого же дня пребывания на фронте мы чувствовали себя очень неуверенно. Солдаты говорили: «Русские уже уничтожили одну 57-мм дивизию в районе Корсунь — Шевченковский, они доберутся и до нас». Дело дошло до того, что офицеры запретили нам гордиться прошлым дивизии и утомлять название Корсунь — Шевченковский. Русские разведчики часто неизменно проникали в расположение нашего батальона, захватывали солдат в плен и уносили наши пулеметы. Над нами националисты призывают привезти пулеметы, чтобы русские не могли их ущипнуть. Солдаты смеялись над этим приказом и говорили: «Если русские доберутся до пулемета, то веревки их не задергут». Ночью два русских разведчика подскользнули в окопах противника и оторвали от них пулеметы, а затем, разломав окопного пункта, уничтожили его. От снайперского огня наш полк ежедневно теряет несколько солдат и офицеров. Русские снайперы

Организовано принять обильный урожай

До уборки нового обильного урожая остались считанные дни. Скоромоштым потоком потечет хлеб на элеваторы, на элеваторные пункты, на зерновые амбары.

Бережно принять и сохранить каждый грамм зерна — дело большой государственной важности. Для рабочих заготовительных организаций сейчас настало горячая пора — тщательно подготовить складские помещения, еще раз проверить зернохранилища и подъездные пути к ним.

Готовы ли пункты «Заготзерно» к приему нового хлеба? Как показала проверка, многие заготовительные пункты не готовы к приему нового хлеба и даже не ведут подготовки. Ремонт и строительство сельских пунктов недопустимо затягиваться. Так, например, в Буденцовском отдельении «Заготзерно» стоят три склада, но до сих пор оборудование их еще не заключено. В прошлом году было запланировано построить сельские пункты «Плавскэйса» и «Маслов Кут». До сих пор это строительство так и осталось благою пожеланием.

Директоры многих пунктов вместо оперативного руководства, подготавливая к приему нового хлеба заняты перепиской с краевой конторой «Заготзерно» — все еще «договариваются» о сроках начала работ, жалуются на нехватку строительных материалов. Но при желании можно было бы с усюхом найти строительные материалы на месте, если бы заранее побескончилось руководители пунктов. Краевая контора «Заготзерно» неправильно распределила сельскохозяйственные материалы — на один пункты материала имеются в избытке, на других их совсем нет.

Хуже обстоит дело с подготавливаемым к приему хлеба на глубинных пунктах. Гуководители «Заготзерно» не

В школах начались испытания

В школах края начались первоначальные и выпускные испытания. В больших классах проводились письменные работы.

Первый день проверочных испытаний показал итог большой работы, проведенной школами на основе различного обучения. Особый интерес представляют проверки знаний учащихся как мужских, так и женских средних школ по военному делу, математике и физике. Результаты показывают высокую успеваемость материалов

отражают огромное положительное значение принципа разделенного обучения, давшего возможность и малым и девочкам усилить свою активность в учебной работе.

Готовясь к испытаниям, школы провели большую работу по закреплению знаний учащихся и созиданию устойчивой рабочей установки для проведения этих ответственных и торжественных дней. Первый день испытаний прошел наилучшим образом.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефоны: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-88-63, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рабочих — 3-88-31; издательства — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-96, издательства — 3-87-67. Выпуска газеты — 3-81-10.

ЕГ — 08308. Ст. № 3109. Тираж 54.000

Справка: Ставропольская типография, г. Ставрополь.

Справка: Ставропольская типография, г. Ставрополь.</p